

на улице Пушкина, стала в городе. Кстати, Хладокомбинат № 1, первый производитель мороженого в Ленинграде, тоже располагался в Московском районе – на



*Кто последний за мороженым?  
сквиши сказали бы: «Кто крайний?»)*



ул. Черниговской, д. 15. В 2008 году ЗАО «Хладокомбинат № 1» вошло в состав компании Premia Food, и производство было переведено в другое место, а земля перешла новому собственнику.

Хладокомбинат был создан на базе «Акционерного общества товарных складов», которому принадлежал один из холодильников, построенных в 1912 году. Раньше здесь производили сухой лёд. Первый цех мороженого построили в 1934 году. К 1935 году предприятия Главхладопрома наладили производство мороженого примерно тридцати разновидностей, к весне начали выпускать вафли.

8 сентября 1941 года, когда разбомбили Бадаевские склады, первые зажигательные бомбы упали и на Ленхладокомбинат. С декабря 41-го по апрель 44-го здесь хранили продукты, а потом вновь стали выпускать любимое холодное лакомство детей и взрослых.

В нашем мороженом не было ни единого консерванта – только натуральное молоко, сливки и естественные красители.

Сегодня, когда выбор мороженого огромен, и моим внукам это мороженое нравится, вроде бы, что сожалеть о мороженом ушедшей эпохи? Но то, советское мороженое, всё же кажется по вкусу несравнимым ни с чем. Или это, может быть, просто вкус детства?

**Андрей КОРНЕЕВ**